

Многие многолетники совсем неброские. Они радуют своей утончённостью, сдержанной красотой, ажурностью. И на эти растения, в отличие от их более эффектных собратьев - лилий, тюльпанов, астр, георгинов, хризантем и гладиолусов, почти не посягают вандалы и подвыпившие «рыцари», срывающие букет цветов прямо у подъезда «дамы сердца».

Ещё одной нашей гордостью является лапчатка, или курильский чай. Это зимостойкое растение с яркими жёлтыми цветами предпочитает открытые места. Композиционно мы расположили его по углам придомовых полос. Ещё один кра- сивоцветущий кустарник - спирея пепельная. На протяжении всего лета она усыпана мелкими цветами. Большинство вышеперечисленных растений требовательны к солнечному свету¹ и теплу. Наш южный фасад хорошо защищает посадки от холодных северных ветров».

«В первый раз я увидел ваши цветники в июле, но и сейчас, осенью, они по-прежнему великолепны. Как вам это удается?». «Секрета здесь никакого нет. Вернее, весь секрет в однолетниках, без которых обойтись просто нельзя. Например, петуния и лобелия. Эти яркие представители флоры давно отнесены к разряду городских цветов, без них будет скучно на клумбах. И цветут они до первых заморозков. А одно из самых любимых мной растений это kleoma колючая. В цветочной композиции она традиционно располагается на заднем плане. В сочетании с низкорослыми растениями такой цветник смотрится достаточно эффектно. В наших цветниках у однолетников стоит ещё задача - прикрывать отцевтающие тюльпаны. В общем, у нас всё как у настоящих садоводов - мы тщательно подбираем композиции, учтываем цвет и размер растений, время и долготу цветения, а также условия их произрастания».